## 巨花翻飞 金狮狂舞

2024年厦门市青少年舞龙舞狮锦标赛收官,赛事首次在翔安举办

晨报讯(记者王潮元)6月2 日,经过3个比赛日的同场竞技, 2024年厦门市青少年舞龙舞狮锦 标赛在翔安区的厦门技师学院体 育馆圆满收官。

据介绍,此次比赛分为高校 组、甲组、乙组、丙组、丁组以及普 特融合组等组别;设置了舞龙、南 狮、北狮、彩带龙以及创意龙狮等 项目;在奖励方面,各组别的单项 均分别录取前8名,不足8队(含8 队)参赛则减一录取。此次比赛吸 引全市各区55 所学校的1100多 名龙狮运动爱好者齐聚一堂,上演 厦门龙狮运动的巅峰"对话"。

在现场一片锣鼓喧天声中, 游龙随着节奏翻滚、穿腾,狮王伴 随脚步旋转、翻跃,正是龙狮爱好 者的精彩演绎让这些道具"活"了 起来。厦门技师学院主场竞技, 在本次比赛中,他们派出了逾60 人的参赛队伍,在多个项目上都 收获了第一名的好成绩。

为做好此次赛事保障,厦门 技师学院组织了数十名志愿者, 沿线指引、接待、签到等保障工作 都有他们的身影。18岁的王巧妍 便是其中一位,她是学校园林专 业的学生,由于服务细致,收获不 少人的点赞。"我觉得帮助别人是 一件挺快乐的事。"她说。

"这是市青少年舞龙舞狮锦 标赛首次在翔安举办。"厦门市龙



狮运动协会会长、集美大学体育 学院马庆教授告诉记者,翔安区 高校林立,此次比赛在翔安区举 办,有助于提升龙狮运动在高校 人群中的影响力,今年比赛的高 校参赛队伍报名数量明显增多, 也印证了这点。

本次比赛由厦门市体育局、 厦门市教育局、厦门市体育总会

主办,厦门市体育事业发展中心、 厦门市社会体育指导员协会、厦 门技师学院承办,厦门龙狮运动 协会、厦门市集美区龙狮运动协 会、厦门市同安区龙狮龙舟协会、 厦门市龙狮体育文化发展有限公 司、深圳雷霆信息技术有限公司 协办,厦门体育产业集团赛事运 营有限公司、海西晨报社运营。



本次比赛中发挥出色 门技师学院 『 麟龙堂龙狮社 在

特写

本版图片 厦门体育产业集团供

[活]了起来

## 厦门技师学院龙狮社:

## 近7年各级奖项拿到"丰软"

厦门技师学院龙狮社指导 老师苏地苗来自龙岩市永定 区,当地每逢春节及元宵的传 统活动之一是举办舞龙、舞狮 活动。苏地苗说,从小耳濡目 染,他在上小学时便对舞龙舞 狮产生浓厚的兴趣。

2016年9月, 苏地苗进入 厦门技师学院就读,加入学校 的鼓艺社学习打鼓。2017年 11月, 苏地苗联合几个鼓艺社 的同学发起成立了学校的"麟 龙堂龙狮社"。得益于厦门技 师学院对龙狮运动的重视,社 团从成立之初仅有14人,到现 在培养了上千名龙狮运动爱好 者,成员主要来自全省各地市,

"大家把老一辈传承下来的龙 狮文化带到学校,一起交流、扬 长补短,水平越来越高"。

在苏地苗看来,龙狮运动 包括跑、跳、转等动作,既锻炼 了他们的爆发力和耐力,增强 了身体素质,同时也提升了他 们的团队合作能力,培养了成 员的集体荣誉感,具有很强的 凝聚作用。

近7年来,从市赛到省赛, "麟龙堂龙狮社"大大小小的奖 项拿到"手软"。值得一提的 是, 在去年年底举办的福建省 全民健身运动会舞龙舞狮总决 赛中,他们在传统南狮项目收 获了甲组第一名的好成绩。

## 青春力量 球舞飞扬

2024年厦门市青少年柔力球锦标赛收官

晨报讯(记者 王悦)6月2 日,2024年厦门市青少年柔力球 锦标赛在厦门信息学校圆满收 官。本次比赛为期两天,吸引了 来自我市高中、职业中专、初中、 小学共377名青少年选手参与。 高抛旋转、舞步翩翩,通过小小柔 力球,青少年在融合中感受传统 文化魅力,在运动中收获健康与 快乐。

本次比赛由厦门市体育局、 厦门市教育局、厦门市体育总会 主办,厦门市体育事业发展中心、 厦门市社会体育指导员协会、厦 门信息学校承办,厦门市教工体 育协会、厦门市柔力球运动协会 协办,厦门体育产业集团赛事运 营有限公司、海西晨报社运营。

赛事共设花式(套路)、网式 (竞技)两大项目。花式项目比赛 中, 冼手们通讨《阳光年生》《撸起 袖子加油干》等规定套路以及风 格多样的自编套路,展现出柔力 球的独特魅力。孩子们随着音乐 抛球转体、踏着节拍绕翻起舞,将 柔力球的精髓"行云流水,连绵不 断"演绎得淋漓尽致,引起现场观 众阵阵喝彩。

网式项目比赛现场,选手们 在旋转抛接中吊球,一气呵成完 成扣杀,通过巧妙的收力、发力、 接球、送球,充分展现柔力球"柔 中带刚"的特性。孩子们昂扬的 斗志和饱满的精神,让赛事比拼 激烈,看点十足。

经过两天的比拼,最终,厦门 外国语学校附属小学、厦门信息 学校、厦门第二中学、厦门市湖里 中学、厦门实验中学、厦门市海沧 区鳌冠学校、厦门海沧华附实验

中学,厦门市餐汀新城小学,厦门 云顶学校及厦门市金尚中学等参 赛队伍分别斩获所属组别的第一 名(以市教育局网站公示为准)。

"按照市体育局、市体育事业 发展中心对办赛的指示精神和办 赛要求,今年赛事在安全标准、赛 事组织、技术规则等各方面都更 加规范和专业,使赛事的整体品 质和竞技水平得到进一步提升。" 厦门市柔力球运动协会会长张希

"近年来柔力球运动在厦门 中小学中发展迅速,今年比赛人 数有显著提升,大家参与度很 高。"张希勇表示,柔力球运动已 成为厦门多所学校的特色体育项 目,目前在我市已经发展出一批 柔力球特色校,如厦门信息学校、 厦门市金尚中学、厦门市海沧区



柔力球高抛旋转,孩子们在运动中收获健康与快乐。

鳌冠学校等。

厦门市柔力球运动协会副会 长王小华介绍,柔力球是集健身 性、竞技性、表演性、趣味性于一体 的体育运动,可促进全身协调和肌

肉控制,很适合青少年强身健体需 求,有很多学生在训练中爱上柔力 球。未来,厦门市柔力球运动协会 将继续推广和普及这项运动,吸引 更多学校、青少年参与这项运动。